CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DA FUNDACAO ,PUBLICA MUNICIPAL DE
EDUCACAO PREFEITURA MUNICIPAL DE NITEROI

RESPOSTAS AOS RECURSOS -

TOPICOS:

Conhecimento Especifico

Lingua Portuguesa

Lei Orgéanica do Municipio de Niteréi

Cargo:PROFESSOR Il GEOGRAFIA

EDITAL N2 1/2023

Estatuto dos Funcionérios Publicos Municipais de Niteroi
Fundamentos da Educacéao

Literatura Brasileira

revertido somente apos a conclusdo da Ponte
Rio Niteroi.

se modificou com a conclusao da Ponte Rio-Niterdi, pois esta
intensifica a produgdo imobiliaria nas areas centrais e bairros
litoraneos consolidados da Zona Sul (Icarai e Santa Rosa),

Questéo
N° da N Deferido anula~da ou
Questio Opcéo deresposta por extenso Parecer da Banca ou - Opcéo de
Indeferido Resposta

correta

1 (C) A formacéo dos oceanos, iniciando, Segundo a pesquisa utilizada para elaboracdo da questdo, a | Indeferido Gabarito

sobretudo, a partir do norte do continente. extensdo do fenébmeno estudado possui maior rapidez no norte mantido
do continente, embora seja extensivo também pela porcao leste
e sudeste do mesmo. Nas palavras da autora da pesquisa: “A
taxa de extensdo é mais rapida no norte, entdo veremos novos
oceanos se formando & primeiro”. Dessa forma, o recurso
torna-se improcedente.

4 (D) Clima Temperado - aciculifoliada Os recursos sobre esta questdo apresentam argumentacdo | Indeferido Gabarito
equivocada ou desconhecimento acerca da matéria em tela. A mantido
banca indica a leitura de um livro didatico a escolha dos
candidatos para o conferir a veracidade do conteudo abordado.

5 (E) Esvaziamento econO6mico importante, | Segundo o estudo desenvolvido pelo IBGE, “A fuséo trouxe o | Indeferido Gabarito
inevitavel esvaziamento econdémico da cidade, situacdo que mantido




além de redirecionar a ocupagdo para areas expansivas da
cidade, como as regides Oceénica e Pendotiba.” Sendo os
recursos, portanto, fruto de interpretacdo equivocada acerca
das informacdes prestadas.

6 (B) Entende o desenvolvimento do modo] O recurso € procedente, uma vez nao ser possivel inferir atese | Deferido ANULADA
capitalista de producdo como desigual e | do autor somente com base no trecho destacado. Como se trata
combinado e supde a criacdo e recriacdo de uma bi_bliografia_l_suplementar, o_candidatE) pode qefsconhecé—
continua de formas sociais ndo capitalista, la, sendo impossibilitado de concluir a questdo com éxito.

9 (E) Capital Regional Segundo a pesquisa "Regifes de Influéncia das Cidades -| Deferido Alterada de E
Regic", desenvolvida pelo IBGE e divulgada em 2020, Niteroi para A
passa a ser considerada uma capital regional e ndo mais uma
metrépole, assim como estava definido no documento
consultado para elaboracdo da questdo (documento de 2018).

Assim, o recurso esta deferido.

10 (D) A populacédo de Niterdi estd em processo | A imagem estava visivel e servindo perfeitamente para elucidar | Indeferido Gabarito

deenvelhecimento. a questdo apresentada. mantido

11 (D) Em 2021, a industria de alimentos O conteudo da questdo tratava da “Geografia da Industria”, | Indeferido Gabarito

participoucom mais de 14% no PIB da informado no conteddo programatico do Edital 1/2023, para o mantido
industria de transformacao, seguido pela qual a questdo esta claramente orientada desde o seu
indastria metaldrgica enunciado. Além dls_so, aletra D é correta porque, mesmo sendo
' um periodo pandémico, de acordo com dados disponiveis em
“https://industriabrasileira.portaldaindustria.com.br/grafico/total/p
roducao/#/industria-transformacao”“ a indUstria de alimentos,
dentro das 10 principais setores da industria de transformagéo,
a industria de transformacdo alcancou 14,7% e a indUstria
metalUrgica, em segundo lugar, alcangou 11,7%.
14 (B) O conceito de rede, apesar de néao ser O conceito de lugar, na tradicdo da Geografia, sobretudo em | Indeferido Gabarito
sua corrente humanista e fenomenoldgica, é aquele que leva mantido

recente, leva em si uma forte carga subjetiva,
produto das relagcbes que se estabelecem
entre a sociedade e o espaco apropriado
subjetivamente a partir dos afetos, praticas e
relacdes societarias

em si uma forte carga subjetiva, produto das relacdes que se
estabelecem entre a sociedade e o espaco apropriado
subjetivamente a partir dos afetos, praticas e relagbes
societarias. Por esta razao, a alternativa B é incorreta porque nao
esta referida ao conceito de rede, mas sim ao conceito de lugar.
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(B) As assertivas | e Il estdo corretas e a
assertiva lll esta incorreta.

A alternativa | é correta porque, de fato, o México teve sempre
maior vinculagdo a economia americana, 0 que justifica seu
processo de industrializagéo fortemente espelhado aos paises
do Norte da América, caracteristica que se aprofundou com o
acordo comercial estabelecido pelo NAFTA (North American
Free Trade Agreement), entre Estados Unidos, Canada e
México. O mesmo segue na alternativa ll, ja que os paises da
América do Sul enfrentam algumas dificuldades estruturais, tais
como baixa complementaridade produtiva, auséncia ou
precariedade da infraestrutura de transporte, presenca da
extensa floresta amazobnica, relativamente vazia e, frequentes
casos de instabilidade politica e democratica, que dificulta
processos de integracdo. Aqui, vale lembrar que ndo esté dito
que a floresta amazbnica é vazia, mas que apresenta-se
relativamente vazia. Além disso, ndo esta sendo tratado apenas
o Brasil, mas sim a América do Sul e suas dificuldades em termos
de desenvolvimento, que inclui repensar o papel da Amazonia,
incluindo em seu desenvolvimento sustentavel, tal e qual advoga
o professor Carlos Walter Porto-Gongalves. Isto é, trata-se de
inserir a Amazbnia em sua complexidade e totalidade,
respeitando as suas especificidades. A alternativa Ill est&
incorreta, ja que ao contrario do que esta posto na questéo, a
Ameérica Latina continua mantendo baixos niveis educacionais,
cientificos e tecnoldgicos, apesar da grande desigualdade entre
0s paises, o0 que contribui para manter seu atraso relativo e suas
desigualdades sociais.
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